

我市教体系统相继召开主题教育工作会议

周口幼儿师范学校

本报讯(记者 王珂 通讯员 伊琰)9月17日下午,周口幼儿师范学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实党中央、省委和市委的决策部署,对学校开展主题教育工作进行部署。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第十巡回指导组到会指导。

会议宣读了《关于成立周口幼儿师范学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导

川汇区教体局

本报讯(记者 刘华志 通讯员 朱德歌)9月20日,川汇区教体局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。会议要求全区教体系统提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义。川汇区委“不忘初心、牢记使命”主题教育第二巡回指导组到会指导。

会议要求,全区教体系统要把开展主题教育作为推进工作落实的重要契机,与推动川汇区党员教师高质量发展相融合,找准切入点和突破口,把开展主题教育与推进学校基层党建工作、义务教育均衡发展工作、抓实每个步骤。**②10**

扶沟县教体局

本报讯(记者 刘华志 通讯员 何梦侠)9月19日,扶沟县教体局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。扶沟县委“不忘初心、牢记使命”主题教育第二巡回指导组到会指导。

会议宣读了《扶沟县教体系统“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,对全县教体系统开展主题教育进行详细部署。

会议要求,全县教体系统要提高政治站位,统一思想,聚焦学习重点,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上、在坚决做到“两个维

项城市教体局

本报讯(记者 刘华志 通讯员 朱耀廷 龙柯廷)9月18日,项城市教体局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。项城市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组到会指导。

会议宣读了《项城市教育体育局“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,对该市教体系统“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进行部署。

会议要求,项城市教体系统要提高政治站位,确保把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神

西华县教体局

本报讯(记者 刘华志 通讯员 孙俊辉)9月21日上午,西华县教体局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。西华县委“不忘初心、牢记使命”主题教育第九巡回指导组到会指导,并就落实主题教育各项任务提出意见。

会议宣读了《西华县教体系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》。

会议强调,西华县教体系统要在“学”“查”“检”“改”上下功夫,

七一路第一小学

创新暑假作业受好评

本报讯(记者 王珂)“从写作业到‘玩’作业,孩子变化真的很大。”9月23日,七一路一小学生左枫梧的家长给该校送来了一封感谢信,对学校创新暑期作业表示感谢。

在当天举行的暑假作业展示表彰会上记者了解到,该校学生暑假作业涵盖阅读、运动、书法、劳动、赏析影视剧、户外远足及参加“创卫”活动、公益活动……相比以前枯燥的“题海”作业,该校创新作业形式,以鼓励学生亲身体验为主,受到家长一致好评。

“孩子小学的第一个暑假是一个快乐的暑假。”学生左枫梧的家长说,暑假期间,孩子读经典、学游泳、拉二胡、做

周口一高校长寄语学子——

爱国 爱校 爱自己

本报讯(记者 王珂 通讯员 王钟)“作为一高的学生,我以青春的名义宣誓,面对挑战我毫不畏惧,面对困难我勇于向前……”近日,在周口一高2019年秋季开学典礼暨表彰大会上,全体同学铿锵有力、响彻云霄的宣誓,充分展现了该校学生良好的精神风貌。

新学期、新起点、新征程。会上,周口一高校长何东林与同学们进行了交流。

一是爱国。何东林从成龙主唱的歌曲《国家》谈起,“家是最小国,国是千万家”“没有强的国,哪有富的家”,再从《战狼2》谈到《红海行动》,教育引导学生明辨是非、热爱祖国、珍爱和平,珍惜当前来之不易的学习环境。何东林要求,同学们要以新中国成立70周年为契机,从学唱一首爱国歌曲开始、从观看一部爱国电影开始、从写好一篇爱国文章开始,用自己的爱国行为展现自己的爱国情怀,

将其变为不竭的学习动力。

二是爱校。周口一高图文信息楼、公寓楼、体育场的投入使用,得益于市委、市政府的支持。爱校就是爱学校的“一草一木、一人一物”,既要自觉爱学校的“物”,爱它的来之不易,又要爱学校的“人”,爱他(她)的充满感情。用爱处理同学之间的矛盾,真正做到“一辈儿同学三辈儿亲”;用爱感恩老师,让老师再用爱回馈自己,在爱的循环中成

就学校,成就自己,实现理想。

三是爱自己。爱自己的前提就是要学会自律。无论就寝、就餐,还是课上、课下,都要用《中学生日常行为规范》要求自己。爱自己的关键就是要学会自强,自强不仅表现在生活上不依赖父母,更表现在学习上、活动上、成长上,表现在各种活动中,要自觉对照学校“三全”“三为”的办学理念和目标,全面提升自己,做好儿女、好公民。**②10**



与国旗同框
为祖国点赞

为传承爱国之情,弘扬报国之志,9月23日上午,项城市永丰中心小学开展“我与国旗同框,我为祖国点赞”主题爱国教育活动,以与国旗同框的方式,庆祝新中国成立70周年。

鲁奇峰 牛美洁 摄

项城市教体系统开展“网络安全宣传周”主题活动

本报讯(记者 刘华志 通讯员 鲁奇峰)为增强项城市教体系统网络安全意识,提高青少年网络安全防护能力,近日,项城市教体局组织全市中小学校开展“网络安全宣传周”主题活动。

连日来,项城市教体系统利用多种途径开展线上、线下宣传活动,通过组织师生观看网络安全教育宣传

片、开办网络安全宣传专栏、举行以“网络安全教育”为主题的班会等,进一步普及网络安全知识,增强青少年网络安全责任意识,提高网络安全防护能力。

在文化路小学,该校信息员分享了“项城教体局”微信公众号中推送的网络安全知识,还分享了网络安全视频,在安全主题班会上,班主任

号召各班班主任,利用班会时间播放视频。

在项城中专,该校开展了“防范电信诈骗”主题宣传活动。活动中,该校通过在国旗下讲话、广播宣传等形式,向师生传授网络防骗知识,普及防范电信诈骗知识,宣传电话用户真实身份登记的重要性。

通过播放视频、讲解安全读本的方式,引导学生认清网络诈骗,学习安全上网的基本常识。

在项城第二实验小学,该校利用红领巾广播站向同学们介绍“网络安全宣传周”相关信息,利用班级群向家长发送《网络安全防范手册》,增强家长的安全防范意识。**②10**

“丑小鸭”的追梦之旅

周口市文昌小学校长 李纪龙

伟大的中国梦激起中华儿女的寻梦情怀,美丽的天鹅梦引领我心向蓝天!丑小鸭变成白天鹅的故事人们耳熟能详,丑小鸭的“天鹅梦”令人神往,丑小鸭百折不挠、自强不息的精神催人向上。

我出生在豫东农村,小时候,家里穷,读书难,做梦都想变成小天鹅。我1977年参加高考,有幸考入百年名校——淮阳师范学校,1981年毕业分配到淮师附小工作,当上了“孩子王”。我看到孩子们条件好了、有书读了,但却不喜欢读书、厌倦写作,心中困惑又着急。为了培养小学生好读书、爱动笔的学习习惯,我鼓励孩子们“每天进步一点点,每周读背一经典,每月写出一作文,每期跃上一个台阶”,引导孩子们绘制黑板报、手抄报,想方设法激发他们的阅读兴趣,开发他们的写作潜能,把学生写的好文章贴到墙上,取得良好效果。看着孩子们充满童趣的作文,我产生一个念头——今日的丑小鸭不就是明天的白天鹅吗?

1991年,我被周口市教委任命为淮师附小副校长,主抓业务,从此,我开启了寻梦的旅程。我认为,作文是用心灵和世界对话的工具,是一种创造性的劳动,能体现一个人的综合素质,能培养学生的形象思维能力,提高文字表达水平。老师教孩子们“驾驭”语言文字的同时,孩子们将自己的心灵打开,从而拓宽思维空间,提高记忆、联想和表达能力。

教育的目的是育人。育人的方法多种多样。活动长才干,实践出真知。学生能力的提高,必须通过亲身实践和感悟。于是我就想:如何给小学生提供一个写作的展示平台呢?在报纸上发表学生的作品,可以对小作者们起到激励作用,在这种激励方式下,说不定他们之中会有人成为新时代的曹雪芹和郭沫若!于是,我本着“采集文艺小花,鼓励儿童笔耕,培养审美情趣,

长崔峦等知名人士的关注和亲笔题词。

《丑小鸭》作文报创刊以来,曾两度停刊,困于沼泽4年,可她越挫越勇,百折不挠,三十年如一日,以校园为家,为学生服务,给家长“搭桥”,与社会交流,为孩子们提供展示、体验的平台。她不仅成为小作家成长的摇篮、素质教育的沃土,还象征着一种艰苦奋斗、积极进取的精神,激励着同学们不畏艰辛、自强不息、走向成功。

在她自强精神的激励下,我和淮师附小人解放思想,真抓实干,实现了“一年变样、两年成型、三年成名”的发展速度,做到了“无线敢办事、小钱办大事、困境办成事”,受到上级领导和社会各界的一致好评。淮师附小被评为河南省文明学校、河南省首批中小学骨干教师教育培训实践基地。

在她进取精神的激励下,我从2001年开始,积极推进在周口建立分校的工作,为拓宽学校发展空间东奔西走。2002年,我奉市教委之命,负责筹建周口市第一实验小学,期间历尽坎坷,三易校址。2007年,在市委、市政府的关心关注下,新学校选址在周口市东新区。从选址、立项、设计、奠基到学校建成,我都以饱满的激情参与其中,全身心投入其中。我抱着“任尔东西南北风,咬定目标不放松”的信念“一路汗洒一路歌,六年心血滴鲜”。在“天鹅梦”的激励和全体师生的共同奋斗下,周口市第一实验小学实现了“一年起步、三年成型、五年成名、十年

卓越”的目标。学校先后被评为河南省教育系统先进集体、河南省基础教育课程改革先进单位、全国平安校园和全国基示范家长学校等。

在她砥砺前行、艰难成长的追梦旅程中,各班班主任全员参与,一批好老师脱颖而出,如曾庆翠、梁辉、窦金乾、刘从泰、贾桂兰、许美兰、穆素美、孟华敏、马岚、马平、刘晓兵、张红叶、王瑞、于艳、孙慧敏等,特级教师、副高级教师、常青藤老师层出不穷。特别是“丑小鸭”文学社社长曾庆翠,几十年如一日,忠于教育事业,爱岗敬业,待生若子,不顾57岁高龄,坚持担任小学高年级语文课教师,兼任班主任、教研组长,长期辅导“丑小鸭”文学社成员。在曾庆翠的指导下,小作者们在各类报刊发表习作500多篇,培养了近百名小记者、小作家。为弘扬曾庆翠老师的教学成绩,展示小学生的作文作品,激励更多的孩子爱读书、爱写作、爱语文、爱思考、勤练笔。

胸中有梦的人,淡化小我,面对社会的信任,倍感任重道远。望着如画的校园,我惊奇发现童话中的“天鹅梦”和现实里的“天鹅梦”竟如此相似,脚踏实地能够仰望星空的美丽,坚持不懈必将领略梦境的美好!

雨后的彩虹令人心动,有梦的人生使人幸福。每个人都有美丽的梦想,只要付出努力、坚持追梦,梦中“那人”就在灯火阑珊处!**②10**

校长笔记